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Классный час «Моя профессия»
Цели:
·  Воспитательная: формирование ценностного отношения к выбору профессии
·  Образовательная: ознакомление с принципом обоснованного выбора профессии, разумного планирования профессиональной карьеры с учетом потребностей личностного самоопределения в условиях реального рынка труда
·  Развивающая: развитие коммуникативности, творческого мышления. 
Задачи:
·  Продолжить подготовку студентов к осознанному выбору профессии и путях продолжения образования
·  Предоставить информацию студентам о возможностях профессионального образования в современных условиях
·  Познакомить студентов с особенностями выбора профессии на современном этапе.
 «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет» Ушинский К.Д.
Ведущий: преподаватель (педагог-организатор):
В мире существует огромное количество профессий. Они охватывают различные сферы человеческой деятельности, постоянно изменяются вместе с развитием общества, науки и техники. Но при этом многие профессии сохраняют свои главные признаки и сопровождают человечество в течение столетий. Правильный выбор профессионального будущего для юноши или девушки является основой самоутверждения в обществе, одним из главных решений в жизни.
Профессия, что это за понятие? Кто может сказать? (выслушать несколько ответов)
Профессия — это род трудовой деятельности, занятий, требующий определённой подготовки и являющийся обычно источником существования.
Определение профессии включает в себя, прежде всего: (написать на доске)
·  Кем быть
·  К какой социальной группе принадлежать
·  Какой стиль жизни выбрать
· [bookmark: bookmark7] Какие цели определить для себя в будущем.
Став взрослее, мы понимаем важность разных профессий и то, что чем более популярна профессия среди людей, тем больше усилий надо приложить, чтобы ее получить. Теперь можно начинать задумываться о своих способностях, прислушиваться к своим внутренним склонностям и интересам. Конечно, здесь можно столкнуться с определенными сложностями, вызванными самооценкой, самовосприятием собственных особенностей.
Ведущий 1: (студент):
Для правильного, адекватного выбора профессии юноше или девушке приходиться проделать большую внутреннюю работу:
·  Необходимо проанализировать свои ресурсы, а именно (интересы, способности, особенности личности)
·  Узнать и принять требования избираемой профессии
·  Осознать потенциальные несоответствия личностных особенностей и особенностей профессий и оценить возможность коррекции этих несоответствий.
Ведущий 2: (студент):
Несмотря на важность наличия при выборе профессии индивидуальных способностей, в реальности большое значение имеют и другие факторы и условия. Например, очень важными оказываются ответы на вопросы: «Кто должен сделать последний и решающий выбор?» и «Кто несет ответственность, если выбор сделан неверно?». Несомненно, основная ответственность - на том, кто выбирает профессию. Чтобы не совершить ошибку, положившись полностью на мнение окружающих, молодые люди должны сами проявить высокую активность в приобретении информации о своей будущей профессии. Если не быть любознательным и целеустремленным в мире профессий, то неправильный шаг неизбежен. Только высокая активность и подлинная заинтересованность своей судьбой обеспечат правильный выбор.
Ведущий 3: (студент):
Решение проблемы выбора профессии возможно только при ее комплексном рассмотрении. В жизни человек не раз сталкивается с тем, что ему советуют выбрать профессию, к которой не лежит душа, или отговаривают от того, к чему она так стремится. С другой стороны, неправильно выбранная профессия, пусть даже и очень престижная, не приносит человеку счастья, не дает возможности реализовать себя. В его жизни нередко возникают внутренние сомнения, переживания из-за нереализованных способностей.
Повесить заранее подготовленный расчерченный на 3 части лист ватмана (написано «хочу», «могу», «надо»)
Преподаватель (педагог-организатор) задает группе вопрос:
«На что необходимо обратить внимание молодому человеку в процессе выбора будущей профессии?».
Каждый ответ, преподаватель записывает в ту колонку, которая относится к одному из трех компонентов - «Хочу», «Могу», «Надо» (без предварительного разъяснения группе). После завершения работы преподаватель объясняет, что каждую группу ответов можно разделить на три части, которые относятся к трем компонентам «Хочу», «Могу», «Надо». А теперь разберем каждую группу:
·  ХОЧУ - эго: «К чему у меня душа лежит?», «Чем я хочу заниматься, что мне нравится делать?», «К чему имею склонности?», «Какой вид деятельности меня привлекает?».
Если при выборе будущей профессии исключить «Хочу», то. Работая по выбранной специальности, человек не будет получать удовольствия от процесса работы.
·  МОГУ - это: «Смогу ли я?», «Смогу ли я успешно пройти собеседование на выбранной работе?», «Хватит ли у меня способностей и умений, чтобы освоить ту профессию, к которой душа лежит?», «Если специальность - очень востребованная и престижная, то смогу ли я самостоятельно устроиться на работу?».
·  НАДО - это пространство запросов от рынка труда, социально- экономические проблемы региона, тенденции в развитии мировой экономики: «Есть ли спрос на мою профессию?», «Нужна ли моя профессия на рынке труда?», «Требуется ли специалисты моей профессии?», «Смогу ли я устроиться на работу по своей специальности?», «Сколько мне будут платить, есть ли перспективы у моей профессии или скоро она исчезнет?».
Если при выборе будущей профессии исключить «Надо», то может случиться так, что вы просто не найдете работы по своей специальности или оплата вашего труда не будет соответствовать вашим потребностям. Ведущий: преподаватель (педагог-организатор):
А теперь мы с вами определим главную причину, по которой вы выбираете или выбрали свою профессию.
P.S.: Для этого устраивается «состязание мотивов» по олимпийской системе, чтобы в конце определить «мотив» - победителя.
Вам необходимо выбрать из списка 8 мотивов и записать их номера в колонке. Изучив еще раз эту колонку, методом исключения нужно выбрать
из этих восьми четыре наиболее важных мотива и записать их во вторую колонку. Повторив те же действия, необходимо оставить только три мотива и записать выбранные мотивы в новой колонке. Эти мотивы и являются главными при выборе профессии.
Ведущий 1: (студент):
Задача человека найти такую профессию, которая бы отвечала всем трем требованиям, и выбор станет удачным. Это позволит найти такую профессию, которая будет:
·  Интересна и привлекательна для нас
·  Соответствовать нашим способностям
·  Пользоваться спросом на рынке труда.
Ведущий 2: (студент):
Чтобы правильно ответить на вопросы «Что я хочу?», «Что я могу?», «Что надо рынку?» и избежать ошибок при выборе профессии, необходимо знать:
·  Перечень и описание всех профессий, которые существуют сегодня в рамках наших интересов
·  Положение на рынке труда: какие профессии требуются сейчас и какие будут требоваться, когда мы окончим обучение
·  Наши склонности и способности, которые могут быть определены и при помощи психологического тестирования.
Ведущий (преподаватель):
В ходе мониторинга сайтов вакансий мы отметили, что в настоящее время спрос на специалистов с техническим образованием только возрастает. Причем особенно востребованы, так называемые рабочие специальности, в том числе специалисты для работы в управленческой, коммерческой, производственной сферах городского автомобильного и электромеханического транспорта, станций технического обслуживания, автопредприятий, которые успешно выпускаются в нашем учебном заведении.
(выступление не более 5 мин выпускников и преподавателей АТЭМК)
[bookmark: _GoBack]Мы верим, что у вас все обязательно получится и желаем успехов в выбранной профессии!
(показ видеофильма о выпускниках АТЭМК, которые добились успехов в своей профессии и занимают руководящие должности)
Список мотивов Механизма оценки и выбора профессии
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	6. Значение для экономики страны, общественное и государственное значение профессии
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	13. Романтичность, благородство профессии
	
	
	
	

	14. Творческий характер труда, возможность делать открытия
	
	
	
	

	15. Трудная, сложная профессия
	
	
	
	

	16. Чистая, легкая, спокойная работа
	
	
	
	



