	Классный час «Правонарушения и их профилактика»

	Составитель
	Ласкина Зоя Владимировна, преподаватель, классный руководитель

	Учебное заведение
	СПб ГБОУ СПО «Петровский колледж»

	Целевая аудитория
	· Студенты 1-2 курса

· Родители 

· Преподаватели 

	Цели и задачи 
	· профилактика правонарушений несовершеннолетних

· пропаганда правовых знаний

· формирование навыков самостоятельного принятия ответственного решения

· формирование навыков критического анализа сложных ситуаций

· развитие умения работать в группе, выражать свои взгляды, вести дискуссию

	Оборудование 
	· предварительное задание для студентов – найти определения (определения понятий «закон» и «правонарушение», виды правонарушений, определения видов юридической ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной и гражданско-правовой), определения конкретных правонарушений (хулиганство, мошенничество, вымогательство, кража, распитие спиртных напитков)
· раздаточный материал (сопоставить виды ответственности и совершенные правонарушения, 4 ситуации для анализа, список причин правонарушений), разноцветные жетоны для деления на группы

	Источники 
	Интернет-ресурсы:
http://nsportal.ru/
http://ped-kopilka.ru/
http://festival.1september.ru/
http://www.klassnye-chasy.ru/
http://www.uk-rf.com/
https://ru.wikipedia.org

	Введение
Основной материал

Заключение
	Методическая разработка (без презентации)
Здравствуйте, уважаемые студенты! Сегодня мы поговорим о важной проблеме – о правонарушениях, которые совершают подростки, и об их последствиях. 

(Студентам предлагается самим сформулировать цели классного часа.) 
Ежегодно подростками совершается более 145 тыс. преступлений, практически каждый пятый из них направляется для отбывания наказания в виде лишения свободы в воспитательные колонии (ВК). Наша страна остается одним из лидеров по относительному количеству несовершеннолетних заключенных – 13 на 100 тыс. человек. В I полугодии 2012 г. в Российской Федерации за совершение преступлений было осуждено 358,4 тыс. человек. Число осужденных несовершеннолетних – 16,2 тыс. человек (4,5% от общего количества). Каждый десятый воспитанник ВК –- сирота или ребенок, оставшийся без попечения родителей, около половины – до ареста не учились и не работали. Более 7% страдают алкоголизмом и наркоманией. Но это цифры сухой статистики. За каждым процентом стоит человек с его с мыслями, чувствами, судьбой. 

Почему же подростки совершают преступления? Всем известно, что воровать, грабить, оскорблять, драться – плохо. И тем не менее количество малолетних преступников растет. Почему? Как вы думаете? Каковы причины, приводящие несовершеннолетних к преступлению?

(Примерные ответы студентов: резкое падение уровня жизни большей части населения; социальная незащищенность; неуверенность в завтрашнем дне.)
Обратите внимание на слова Л.Н. Толстого (на доске): «Один из самых обычных и ведущих к самым большим бедствиям соблазнов, есть соблазн словами: «Все так делают». Действительно ли «Все так делают»? Почему «невинные шалости» часто превращаются в правонарушение?

«От тюрьмы и от сумы не зарекайся» –- эта пословица пришла к нам из далекого прошлого. Она напоминает и предупреждает о самых неприятных поворотах судьбы. Самые безрассудные поступки свойственны молодости.
Попробуйте назвать эти поступки.

(Примерные ответы студентов: плохо учиться, бросить школу или колледж, курить и выпивать, грубить сверстникам и взрослым, унижать маленьких и слабых, лгать, выяснять отношения только с помощью силы, играть в карты, разрисовывать стены, портить школьное или колледжное имущество и т.д.)
Давайте с вами вспомним основные понятия.
(Студенты зачитывают подготовленные сообщения, преподаватель поправляет и дополняет при необходимости.
Примерные варианты:

Закон – это нормативный акт (документ), принятый высшим органом государственной власти в установленном Конституцией порядке.
Правонарушение – это антиобщественное деяние, причиняющее вред обществу, запрещенное законом и влекущее наказание.
Виды правонарушений (по степени тяжести, т.е. по степени опасности и вреда для общества):
Преступление – это предусмотренное уголовным законом общественно опасное деяние. Оно влечёт за собой уголовное наказание и характеризуется высокой степенью опасности.

Проступок – это все остальные правонарушения, не признанные преступлением. Характеризуется меньшей степенью общественной опасности и вреда.)
Если человек нарушил закон, он несёт юридическую ответственность за своё правонарушение. Что же такое юридическая ответственность?

Юридический (лат. – судебный, правовой). Юридическая ответственность – это применение мер государственного принуждения к виновному лицу за совершенное правонарушение. Существует 4 вида юридической ответственности при правонарушениях: уголовная, административная, дисциплинарная, гражданско-правовая.
Административная и дисциплинарная ответственность наступает с 16 лет. Гражданская – с 18 лет. Уголовная ответственность (самый строгий вид юридической ответственности) наступает с 16 лет, но за тяжкие и особо тяжкие преступления – с 14 лет (убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, изнасилование, кража, грабеж, разбой, вымогательство, угон транспортного средства, умышленное уничтожение или повреждение имущества, терроризм, захват заложника, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, хулиганство при отягчающих обстоятельствах, вандализм, хищение оружия, наркотиков, приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения).
(Студенты зачитывают подготовленные сообщения, преподаватель поправляет и дополняет при необходимости.

Примерные варианты:

1) Уголовная ответственность – ответственность за нарушение законов, предусмотренных Уголовным кодексом. Преступление, предусмотренное уголовным законом, – общественно опасное, посягающее на общественный строй, собственность, личность, права и свободы граждан, общественный порядок (убийство, грабёж, изнасилование, оскорбления, мелкие хищения, хулиганство). За злостное хулиганство, кражу, изнасилование уголовная ответственность наступает с 14 лет.

2) Административная ответственность применяется за нарушения, предусмотренные кодексом об административных правонарушениях. К административным нарушения относятся: нарушение правил дорожного движения, нарушение противопожарной безопасности. За административные правонарушения к ответственности привлекаются с 16 лет. Наказание: штраф, предупреждение, исправительные работы.

3) Дисциплинарная ответственность – это нарушение трудовых обязанностей, т.е. нарушение трудового законодательства, к примеру: прогул без уважительной причины, опоздания на работу.

4) Гражданско–правовая ответственность регулирует имущественные отношения. Наказания к правонарушителю: возмещение вреда, уплата ущерба. Наступает с 18 лет.)
(Поделить студентов на 4 группы с помощью жетонов четырех цветов, которые студенты по очереди вытягивают из мешочка или коробки.)

Задание в группах: Определите виды юридической ответственности при рассмотрении различных нарушений. Установите соответствие.
Раздаточный материал: 

Виды ответственности:
А – административная
Г– гражданско-правовая
У– уголовная
Д – дисциплинарная

Виды нарушений:
1. Порвал учебник.
2. Появился на улице в нетрезвом виде.
3. Избил одноклассника.
4. Совершил кражу мобильного телефона.
5. Совершил прогул в колледже.
6. Переходил дорогу в неположенном месте.
7. Испортили мебель в учебном заведении. 
8. Нецензурно выражался в общественном месте.
(Ответы: 1 – Г, 2 – А, 3 – У, 4 – У, 5 – Д, 6 – А, 7 – Г, 8 – А)
УК РФ устанавливает следующие виды наказаний, назначаемых для несовершеннолетних:
· Штраф;
· Обязательные работы;
· Исправительные работы;
· Лишение прав заниматься определённой деятельностью;
· Арест;
· Лишение свободы на определённый срок.
А теперь давайте рассмотрим и обсудим несколько правонарушений, которые чаще всего совершают подростки, и зачастую это происходит прямо в стенах школы или колледжа.

«Хулиганство» Ст. 213 УК РФ;
«Мошенничество» Ст. 159 УК РФ;
«Вымогательство» Ст. 163 УК РФ;
«Кража» Ст. 158 УК РФ; 
«Распитие спиртных напитков» Ст. 162 УК РФ.
(Студенты зачитывают подготовленные сообщения, преподаватель поправляет и дополняет при необходимости.
Хулиганство (Ст. 213 УК РФ) – грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся применением насилия к гражданам, либо угрозой его применения, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, наказывается:

- арестом на срок до 2-х лет;
- до 5 лет;
С применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия:
-тюремное заключение на срок от 4-х до 7 лет.
А в статье 158 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях говорится: «Мелкое хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, – влечет наложение штрафа, или исправительные работы, или арест на срок до 15 суток».
Мошенничество (ст. 159 УК РФ) – хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием, – наказывается:

· штрафом,
· обязательными работами,
· исправительными работами.
Вымогательство (ст. 163 УК РФ) – требование передачи чужого имущества или права на имущество под угрозой применения насилия, либо уничтожения или повреждения чужого имущества – наказывается:

· ограничением свободы;
· арестом;
· лишением свободы.
Кража (Ст. 158 УК РФ) – это тайное хищение чужого имущества. Несовершеннолетние, совершившие её, могут быть наказаны либо штрафом, либо исправительными работами (до 1 года), либо арестом (до 4 месяцев), либо лишением свободы (до 3 лет). Кража, совершённая группой лиц по предварительному сговору или с незаконным проникновением в жилище, помещение или хранилище, влечёт за собой более строгое наказание до 6 лет лишения свободы (статья 158 УК РФ).

Распитие спиртных напитков (Ст.20-22 УК РФ) – процесс одиночного или совместного употребления спиртных напитков с приобретением той или иной степени опьянения. Для несовершеннолетних предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от трехсот до пятисот рублей.)
Задание в группах: разбор ситуаций.
Раздаточный материал:
№1. Миша и Паша играли во дворе в мяч. Ребята разбили мячом окно в доме соседа. Какое правонарушение совершили подростки?
№2. Подростка задержали на улице в 23 часа 45 минут без сопровождения взрослых. Какое наказание ему грозит?
№3. Учащиеся 8а класса перед уроком физкультуры находились в раздевалке. После звонко все ушли в спортивный зал, а Саша задержался и похитил мобильный телефон у своего одноклассника. Какое преступление совершил подросток? С какого возраста наступает ответственность за это правонарушение?
№4. Максим и Кирилл ехали в автобусе, громко разговаривали, смеялись, нецензурно выражались, агрессивно реагировали на замечания окружающих. Какое правонарушение совершили подростки? С какого возраста наступает ответственность за это правонарушение? Какое наказание можно ожидать?
Задание в группах: выявление причин правонарушений (на карточках негативные и позитивные причины, студенты выбирают те, которые приводят к правонарушениям).
Раздаточный материал:

- пренебрежительное отношение к учебе, знаниям;
- стремление к примитивному времяпровождению;
- безнаказанность;
- зависть;
- преобладание материальных потребностей;
- жадность;
- невысокий материальный достаток семей; 
- социальная незащищенность; 
- безработица;
- нежелание работать;
- неуверенность в завтрашнем дне;
- стремление лица удовлетворить противозаконным способом свои интересы, стремления, эмоции;
- неблагополучная семья;
- низкий материальный уровень жизни населения;
- низкий уровень правовой культуры граждан;
- алкоголизм;
- алкогольное опьянение; 
- наркомания;
- ответственное отношение к учебе, знаниям;
- обладание внутренним миром;
- общение с искусством, природой;
- доброта, милосердие, сострадание;
- различные увлечения (чтение, компьютер, спорт).
Итак, каковы же, по вашему мнению, основные причины совершения правонарушений подростками? Что приводит к правонарушениям?
Главная причина всех правонарушений – неуважение к закону. Незыблемость и авторитет закона – это непременное условие охраны общественного порядка, благополучия общества, гарантия того, что каждый гражданин может не опасаться покушения на свою жизнь, здоровье, имущество. Ни один гражданин в нашем обществе не может отступать от требований правовых норм. В противном случае в действие вступает уголовный кодекс РФ. Так давайте уважать, ценить законы, и тогда у вас в жизни не будет проблем.
И мне хочется, чтобы не только Уголовный кодекс, но и мораль, нравственные нормы стали для вас законом. И пусть ваша совесть станет стражем вашей порядочности.

У всех людей на земле есть понимание того, что такое добро и что такое зло. И никакая милиция, никакие суды не заставят человека быть добрым. Они могут под страхом наказания заставить его не совершать противозаконных действий, но заставить его быть добрым они не смогут. Поэтому добро – это душа человека. Есть душа – есть добро. Нет души – есть страх перед наказанием, но нет добра. Человек без души – животное.
Ребята, мне очень хочется верить, что после нашего классного часа, мы будем совершать только хорошие поступки, так как, совершая проступок, вы не только нарушаете Закон, но и причиняете боль своим родным и другим людям.


