[bookmark: _GoBack]Более 500 молодых профессионалов Северо-Запада встретятся в Петербурге
С 28 сентября по 1 октября в Санкт-Петербурге пройдет межрегиональный форум «Молодые профессионалы», который соберет студентов профессиональных образовательных организаций Северо-Западного федерального округа. Инициатором проведения форума выступил Совет обучающихся ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» при поддержке Министерства образования и науки РФ, администрации ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» совместно с межрегиональной общественной организацией Российского Союза Молодежи в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.
Прием заявок закончился 15 сентября и сейчас идет подсчет точного количества участников, но уже можно с уверенностью сказать, что их будет более 500, к которым присоединяться более 30 приглашенных экспертов.
Межрегиональный форум «Молодые профессионалы» проводится впервые и основной своей целью ставит создать площадку для обмена опытом и укрепления социальных связей между студенческим активом системы среднего профессионального образования Северо-Запада.
Форум призван содействовать развитию студенческих инициатив, а также помочь вовлечь студентов в процесс со-управления образовательными организациями в ключевых сферах деятельности.
Организаторы форума создадут все необходимые условия для того, чтобы студенты смогли проявить себя в творческой, социально-общественной, профессиональной сфере.
Образовательная программа разделена на пять направлений: профессиональное самоопределение (профориентация), студенческой самоуправление, культура и творчество, информационные ресурсы, профессиональные компетенции. Формат общения с участниками предполагает проведение не просто конференций, а круглых столов, панельных дискуссий, выставок, акций, мастер-классов, деловых игр. Пройдут ряд презентаций образовательных программ и выставок. 
Участие в подобного рода форумах позволяет студенческой молодежи проявить себя и показать свой потенциал. В результате проведения форума на вопросы студентов рабочих специальностей смогут ответить и приглашенные эксперты, и представители государственной власти регионального и федерального уровня. По каждому направлению будут сформированы совместные предложения и соглашения различного рода, которые направят в соответствующие органы власти для дальнейшей проработки.
В основной массе приглашенные участники – это не просто студенты профессиональных образовательных учреждений, в первую очередь это активисты и руководители органов студенческого самоуправления, организаторы досуга, представители студенческих средств массовой информации.
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